

# КОШка 2

«Легкомарочное изложение главного объединения МКУ ДО ЦДОД  
в Кодинской СОШ №2»



№3  
январь –  
февраль  
2017г

В этом  
номере:



Я, ребята, Снеговик,  
К снегу, холоду привык.  
Вы слепили меня ловко:  
Вместо носа - тут морковка.  
Узелочки вместо глаз.  
Шляпой служит старый таз.

Дали в руки мне мешалку -  
Только в этом мало толку!  
Мне, признаюсь, надоело  
Одному стоять без дела.

Снеговик я не простой,  
Любопытный, озорной.  
Знать хочу я, чем ребята  
Занимаются зимой.

стр 2.....А в целом конкурс хороши  
Сила в руках  
День прекрасных чувств

стр 3.....Команда “Эрудит” на КОМ+  
Папа может, папа может  
всё, что угодно...

стр 4.....Конец 23 февраля!

стр 5.....Воспитать человека  
Конкурс чтецов

стр 6.....Смотр песни и строя  
Вторая поездка в школу  
“Экспедиция к успеху”

стр 7.....18 фактов о человеке



## A в целом конкурс хороши...

9.02.17. в центре детского творчества проходил конкурс «Социальных проектов». Где я, Привалихина Яна, и Коваль Кирилл защищали проект под названием «Это нужно живым». Все представленные проекты на этом конкурсе были хорошие и интересные.

Когда мы выступили, жюри задавали вопросы и были довольны, говорили что наш проект лучше всех, из тех, что были представлены. Каждое было награждение,

нас наградили благодарственным письмом от совета ветеранов за участие в конкурсе проектов. Мы были шокированы, ведь нашим проектом все восхищались. Мы были расстроены.

Наследующий день нашему руководителю, Е.Н. Панишевой, позвонили и сказали, что неправильно посчитали баллы. Они пересчитали заново, и мы получили достойное 2 место.

Нам казалось, что судили не правильно, т.к. были проекты не очень серьезные и интересные. В основном, 1 места получили деревенские ученики.

Мы думаем, что их просто пожалели и дали им эти места, так как у них большая часть проектов были не серьезные. А в целом конкурс хороши хотелось бы, чтобы жюри были внимательны и судейство было честным.

Яна Привалихина

## Сила в руках

Армрестлинг является древнейшим видом спорта, который был возрождён в 1960-ые годы в США. Армрестлинг - вид борьбы на руках между двумя участниками. Во время матча одноимённые руки соревнующихся ставят на твёрдую, ровную поверхность, и ладони склеиваются в замок. Задачей соревнующегося рукоборца является прижатие руки про-

тивника к поверхности. На участников поединка накладывается ряд временных, технических и тактических ограничений.

На базе нашей школы прошли соревнования по армрестлингу в параллелях 5-11 классов. Они состояли из 2-ух этапов.

Борьба между некоторыми участниками была очень напряжённой. Очень удивила стойкость

и целеустремлённость детей 5-6 классов, иногда старшеклассники не показывают таких хороших результатов.

В конце турнира были проведены соревнования между победителями разных весовых категорий и были показаны не плохие результаты.

Я думаю, что такие мероприятия должны проводиться регулярно, как это и происходит в

нашей школе и стать традицией.

Армрестлинг вызывает особый восторг учащиков мужского пола, так как они могут проявить себя и посоревноваться друг с другом.

Во всех весовых категориях были определены победители.

Лейла Бадатова

## День прекрасных чувств

10 февраля в нашей школе состоялось праздничное мероприятие посвященное дню всех влюбленных. Ученицы 10 класса: Маркова Александра, Самосватова Валентина и Чаркина Надежда подготовили и провели программу в формате реалити-шоу

«Давай подружимся». В борьбе за сердце друга приняли участие ученицы с 5 по 11 класс, по одной представительнице от каждого класса. В роли друга предстал уч-

ник 8 «А» класса Карнаухов Максим. Девушки приняли участие в 6 конкурсах, каждый из которых раскрыл тот или иной талант участницы. По итогу всех конкурсов победу одержала ученица 11 класса Козлова Анна. Остальные участницы тоже не остались без внимания, каждая девушка получила сердечко от Максима и номинацию в которой одна из них стала лучшей. Завершением программы стала зажигательная дискотека.

Валентина Самосватова





**КОМАНДА «ЭРУДИТЫ»  
НА КОМПЛЕКСНОМ ФЕСТИВАЛЕ**

Ежегодно в нашем городе, для школьников города и района, проходит медиа-фестиваль "КОМПЛЮС". Участники отправляли свои работы заранее и проходили интернет-голосование. В рамках этого мероприятия так в РДК «Рассвет» прошёл чемпионат компетенций, на котором ребята смогли показать свои знания и опыт в определённой области. С одними сферами деятельности ребята сталкивались впервые, что вызвало у них большой интерес и командный дух, с другими неоднократно. В области робототехники отличилась одна из наших учениц - Екатерина Александрова, по итогам голосования она собрала лучшего робота. Возможность поделиться своим знаниями

и получить новые навыки предоставили нам работники ЦДОД, за что мы хотим выразить огромную им благодарность. Своими эмоциями с нами поделилась участница фестиваля Маркова Александра:

- Мне очень понравилось это мероприятие. Благодаря ему я узнала много нового, мы научились собирать компьютер. Такие мероприятия не только позволяют открыть юные таланты, дать раскрыть многим свой потенциал, но и показать их другим. Заставить задуматься о своих возможностях.

На что способен ты сам.



По итогам чемпионата команда нашей школы "Эрудиты" заняла второе место.

Надежда Чаркина

фото Виктории Сильвайинен

## Папа может, папа может всё, что угодно...

Всем известны строки: «Папа может, папа может всё, что угодно...», и мы убедились в их правдивости на нашем школьном мероприятии «А, ну-ка, папы!», приуроченное к международному дню Зашитника Отечества. В спортивном зале собрались самые активные отцы учеников нашей школы. Папы разбились на две команды: родители детей

старшей и младшей школ. Им были предложены различные соревнования, проверяющие их ловкость, выносливость и умение работать в команде. А также, папам пришлось вспомнить свои навыки в умении собирать и разбирать автомат на скорость и проходить полосу препятствий. Обе команды показали себя с лучших сторон, шли бровень, но, в конце концов, отцами старшей школы удалось завоевать финальный балл и вырваться вперед. В завершении вечера всем участникам выдали призы, поздравили с грядущим праздником и искупали в овациях. Мероприятие было наполнено яркими эмоциями, и отцы вновь подтвердили, что мужчины – главная защита и опора семьи и страны.



старшей и младшей школ. Им были предложены различные соревнования, проверяющие их ловкость, выносливость и умение работать в команде. А также,

Алена Романова

# Конец 23 февраля!

Что для нас значит 23 февраля? Этот праздник олицетворяет собой все то, что женщины ценят мужчин: мужество, силу, заботу и ответственность.

Узнав о том, что Государственная дума собирается отметить 23 февраля (а также некоторые другие праздники), я решила как можно больше узнать об этой ситуации и конечно же оповестить об этом вас.

В Госдуму внесли законопроект о сокращении в России количества нерабочих праздничных дней только до трех выходных: 1 января — Новый год, 9 мая — День Победы и 12 июня — День России.

С этой инициативой выступили депутаты от партии ЛДПР Владимир Жириновский, Александр Диценко, Ярослав Нилов и Михаил Дегтярев. По их мнению, Новый год, День Победы и День России — историческая данность для России, наиболее знаменательные, памятные и важные вехи в истории страны.

А разве для жителей России День защитника Отечества не важный праздник?

Мне кажется, да. Мною было проведено небольшое анкетирование, которое показало, что большая часть учеником считает, что 23 февраля — это день защитника Отечества.

Но все же давайте утешимся в истории, и получше узнаем о данном празднике.

Год создания Красной Армии — 1919. Молодое государство только появилось на свет, но уже

противостояло германским войскам. К 1922 году праздник официально называли Днем Красной Армии

и Флота. А через годуже с размахом отпраздновали первые 5 лет со дня основания.

достойны отмечать праздник как свой. С этих пор мужской день распространился шире.

Нет никаких исторических данных о том, почему в этот день принято дарить подарки. Скорее, это традиция, вытекающая из желания как-то отметить сам день. Ветеранам приносили букеты, посвящали стихи и мероприятия. Сейчас эти почести заменили подарками сюрпризами.

23 февраля стал всеобщим мужским днем, потому что границ между теми, кто служил, и кто не служил, почти нет. У нас принято одаривать вниманием всех мужчин, даже самых маленьких, как будущих защитников страны.

До 22го года о празднике не вспоминали и не отмечали.

Но во времена Великой Отечественной Войны у каждого был кто-то на войне, от него ждали весточки и в этом ожидании именно 23 февраля стал оплотом надежды. Народная любовь к дате укрепилась в те тяжелые времена.

С каждым военным годом 23 февраля усиливала мощь веры.

А с 1949 года официальное название праздника изменилось на День Советской Армии и Военно-Морского флота.

Помня пережитое, зимний день стал настоящим особым. Теперь отмечали не государственную дату, а торжество с размахом — парадами и салютами. Ветераны удостаивались почетного внимания, орденов и медалей.

Первоевремя именные военные оказались в центре внимания, но война оставалась позади и теперь все, кто служил в армии, были

годы идут, Советского Союза больше нет, как и Красной Армии. Но сердца людей сопротивляются, не желая забывать тот особенный день в истории СССР. В России 23 февраля официально назван Днем Защитника Отечества с 1995 года. В этот день внимание заслуживают всем мужчины — братья, мужья, отцы, деды.

Как вы уже видите, история данного праздника показывает, что за столетие этот день пережил существенную трансформацию, но в корне осталось его предназначение — прославлять защитников.

Поэтому, отменять данный праздник нет никакого смысла, ведь для мужчи он значит гораздо больше, чем просто получение подарков.

Виктория Сильвиянен



## **Воспитать человека**

Воспитание детей — это дело не такое простое, как кажется. И в наше время большинство родителей сталкиваются с проблемой обучения ребенка. Конечно, существует специальные программы, которые помогают родителям сблизиться с их ребенком, различные книги и статьи по этому вопросу. Но кто как не учитель может помочь родителям наладить отношения с их чадом. Ведь дети берут пример не только с семьи, но и от своего наставника-учителя. И в данной статье о психологии детей, об их воспитании, я хочу рассказать вам о том, что 19 января проходил фестиваль «Воспитать человека», который был посвящен этой проблеме. И в этом мне поможет Клавдия Михайловна Каренина. Итак...

### **1. Какую роль школа оказывает на воспитание ребенка?**

**К. М.:** Ведущая роль формы работы школы с семьей относится к индивидуальному взаимодействию с родителями учащихся. Без диалога между семьей и школой воспитать гармоничную личность трудно.... В некоторых случаях от поведения учителя зависит сближение семьи, подход к воспитанию в отдельно взятых семьях. Учителю под силу корректировать семейные отношения, умело вовлекая родителей вместе с детьми в совместные занятия....

### **2. Как проходило мероприятие? Кто был участником процесса?**

**К. М.:** На фестивали педагоги, психологи делились формами работы с семьей. На мероприятии присутствовали и учителя, и специалисты, и родители.

**3.Что нового вы собираетесь внести в свою работу? Какую цель вы поставите в первую очередь, исходя из этого мероприятия?**

**К. М.:** Мне очень понравился тренинг у Виктории Юрьевны Я взяла бы некоторые формы для себя. В первую очередь цель для меня - это использование нетрадиционных форм работы с родителями, необходимых для повышения активности родителей как участников воспитательного процесса.

### **4. Как вы думаете, в чем заключаются важнейшие качества, которые требует эта работа?**

**К. М.:** Учителю необходимо научиться выстраивать отношения с родителями с учётом их запросов, степени активности и уровня психолого-педагогической компетентности. Надо стремиться развивать и обучать родителей, так как от их компетентности будет во многом зависеть и качество образовательного процесса. Учитель - это и правда очень трудная работа.

И в заключение, я хотела бы спросить: Согласны ли вы с тем, что информация, полученная на этом мероприятии, действительно была полезной и понятной для всех участников процесса? И как вы считаете, поможет ли это в будущем вам и вашим коллегам?

**К. М.:** Несомненно!

Алёна Рябова

## **Конкурс чтецов**

Дорогие ребята, кто не в курсе, 22 февраля состоялся школьный этап конкурса чтецов. В нем участвовали ученики 5-10 классов. Я как человек не первый год участву-



ющий в подобных мероприятиях, не понаслышике знаю, когда ты уверен

, что знаешь

весь текст наизусть, но перед выходом тебя резко из головы куда то делись все строчки, задрожали колени и вспотели ладошки, но ты все таки идёшь и рассказываешь всё то что ты учил с таким трудом. Всем известно, что стихи учить гораздо проще, чем прозы, но в этом и заключалось отличие этого конкурса чтецов.

В состав жюри входили: Встав-

ская Татьяна Семеновна, Милanova Елена Юрьевна, Панишева Елена Николаевна, Ершова Татьяна Анатольевна, Чурдикова Светлана Владимировна. Благодаря поддержки понимающего жюри, а также знания текста, помогло даже самые маленькие участникам справиться с этой нелёгкой задачей на ура!

Александра Сартова

## Смотр песни и строя



Накануне праздника День Защитника Отечества в нашей школе традиционно прошел смотр песни и строя. Все ученики усердно и длительно готовились к предстоящему мероприятию: они репетировали песни, строевой шаг, уделяли особое внимание подготовке формы. Каждые из классов соревновались между собой в заранее установленных ограничениях: 5-е и 6-е классы соревновались отдельно от среднего и старшего звена. Выступления команд оценивало жюри по заранее оговоренным критериям. Абсолютно все выступления отрядов были яркими, красивыми и эффектными. Несмотря на волнение, ребятам удалось достойно проявить себя не только в смотре песни и строя, но и в интеллектуальных и

спортивных соревнованиях. У каждой команды была своя «изюминка», которая не могла оставить равнодушным ни одного из зрителей.

Победителями стали отряды в трех возрастных номинациях: 2Б класс, 6Б класса, и отряд «Ночные стражи» 10 класса. Несомненно, каждой из команд хотелось одержать победу, но чтобы её добиться, нужно трудиться и работать над собой, тем самым само совершенствоваться. Все отряды, которые не заняли



первого места, поставили себе цель, во что бы то ни стало победить в следующем году, ну а победители желают также оставаться на вершине. В любом случае цель на данный момент появилась у каждого, и мы с нетерпением будем ждать итогов следующего года.

Екатерина Киселева

фото Виктории Сильвияйчен

## Вторая поездка в школу “Экспедиция к успеху”

С 30 января по 4 февраля состоялась наша вторая поездка в школу “Экспедиция к успеху”. Но в этот раз наша команда состояла из трёх человек и двух полу законченных проектов.

По приезду, как и в первый раз, мы первым делом разместились в гостинице и отправились на завтрак, после чего нас ожидала продолжительная лекция, на которой нам представили новых преподавателей и кураторов, а так же ребят с новых регионов. Далее мы разошлись по аудиториям, где должны были уже представлять проекты. Но так как у нас были некоторые трудности, преподаватели нам помогли, исправили ошибки и направили наши мысли и идеи в нужное русло.

Первый день показался нам на удивление лёгким,

но самое сложное и интересное нас ожидало последующие три дня. Это были самые трудоемкие и волнительные три дня в моей жизни. Так как в последний день нужно было выступить перед аудиторией и преподавателями с защитой своих научных работ. Но всю эту суматоху разбавляли занимательные квесты кураторов, мы сами создавали бук-трейллы, участвовали в консилиуме и отвечали на интересные и познавательные вопросы.

Но трудовой процесс отнимал у нас много сил. Мы спали всего по три , а то и два часа в сутки, но это того стоило! Мы сделали, мы справились!

С достоинством защитили свои работы , счастливые и довольные поехали домой!

Анжелика Сартова

# 18 фактов о человеке



- 1) Человек использует 17 мышц, когда улыбается, и 43 — когда хмурится.
- 2) В возрасте 60 лет большинство людей теряют половину своих вкусовых рецепторов.
- 3) Во время полета в самолете скорость роста волос у человека удваивается.
- 4) 1% людей может видеть инфракрасное и 1% — ультрафиолетовое излучения.
- 5) Если вы заперты в полностью закрытой комнате, то вы умрете от отравления диоксидом углерода, а не из-за недостатка воздуха.
- 6) По статистике, лишь 1 человек на 2 миллиарда перешагивает порог 116 лет.
- 7) В среднем человек говорит 4800 слов за 24 часа.
- 8) Сетчатка внутри глаза охватывает около 650 кв. мм и содержит 137 миллионов светочувствительных клеток: 130 миллионов палочек для черно-белого видения и 7 миллионов колбочек для цветового зрения.
- 9) Наши глаза всегда одного размера от рождения, но наш нос и уши никогда не перестают расти.
- 10) С утра человек примерно на 8 миллиметров выше, чем вечером.
- 11) Мышцы фокусировки глаза двигаются 100000 раз в день. Чтобы мышцы ног сделали столько же сокращений, нужно ходить 80 километров в день.
- 12) Кашель — взрывной заряд воздуха, который движется со скоростью до 60 миль/ч.
- 13) По данным немецких исследователей, риск сердечного приступа выше в понедельник, чем в любой другой день недели.
- 14) Кость в 5 раз прочнее стали.
- 15) Невозможно чихнуть с открытыми глазами.
- 16) Человек — единственный представитель животного мира, способный рисовать прямые линии.
- 17) Нормальный человек умрет от полного отсутствия сна быстрее, чем от голода. Смерть произойдет примерно через 10 дней без сна, в то время как от голода — через несколько недель.
- 18) Средняя продолжительность жизни — 2475576000 секунд, за жизнь мы произносим в среднем 123205750 слов.

*материал подготовила Виктория Сильвиайнен*

**НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:** АЛЁНА РОМАНОВА, ЕКАТЕРИНА КИСЕЛЕВА,  
АНАСТАСИЯ ГИНЬКО, НАДЕЖДА ЧАРКИНА, АНЖЕЛИКА САРТОВА,  
ВИКТОРИЯ СИЛЬВИЙНЕН, ВАЛЕНТИНА САМОСВАТОВА, МАРИЯ  
РУКОСУЕВА, АЛЕНА РЕУТОВА, ЛЕЙТА БАДАЛОВА  
**ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ:** ВИКТОРИЯ СИЛЬВИЙНЕН  
**РУКОВОДИТЕЛЬ СТУДИИ:** Е. Г. ОСИПОВА -